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（ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／3 ／3 ／4 ／7 ／3 ／10

にあてはまる数をかきましょう。１

（１）０.８＋３.３＋６.７＝０.８＋（３.３＋ ）

（２）４.７×２.５×４＝４.７×（ ×４）

（３ （２.８＋７.２）×６＝２.８ × ＋ ７.２ ×）

（４ （１０－０.２）×３.５ = １０× ― ０.２×）

〔１〕～〔４ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

くふうして，次の計算をしましょう。２

（１）８.２＋５.３＋４.７ （２）９６×０.５

＝ ＝

〔５ 〔６ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕 〕

次の式は何を表していますか。左の絵を見て答えましょう。３

（１） ８０ × ５１個

１３０円

チョコレート

（２） ２００＋１３０１本

８０円

あめ

（３） ８０×３＋２００
１ふくろ

２００円

ポテトチップ

〔７ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕



正三角形の形をした花だんに 花を植えようと思います。４
ただしさんは，１辺に６本ずつ植えたときの花の数を 「６×３―３」という式に，

表しました。

（１）ただしさんは，どのように考えて花の数を「６×３―３」という式に表したので
しょう。
ただしさんの考え方を表している図を下から選びましょう。

ア イ ウ

答え

〔８ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

（２）ただしさんの考えた式 「６×３―３」の考え方をことばや式で説明しましょう。

〔９ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

（３）１辺に２０本ずつ植えたときの花の数は，ただしさんの考え方では どのような式
になりますか。式と答えをかきましょう。

式 答え
本

〔１０ 〔技能 〔Ｂ問題〕〕 〕

※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ）。

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果
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「 式と計算 」

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

小数のたし算において
１ ６.７ も，結合法則が使えるこ ○ ○ ９０〔 〕

とを理解している。

小数のかけ算において
２ ２.５ も，結合法則が使えるこ ○ ○ ９０〔 〕

とを理解している。

小数のたし算において
３ ６，６ も，分配法則が使えるこ ○ ○ ９０〔 〕

とを理解している。

小数のひき算において
４ ３.５，３.５ も，分配法則が使えるこ ○ ○ ９０〔 〕

とを理解している。

8.2＋(5.3＋4.7) 結合法則を活用して，工
５ ＝8.2＋10 夫して計算をすることが ○ ○ ８５〔 〕

＝18.2 できる。

(100－4)×0.5 分配法則を活用して，工

６ ○ ○ ７５〔 〕
＝100×0.5－4×0.5 夫して計算をすることが
＝50－2 できる。
＝48

式の表す意味を具体に即(1)あめ5本
して考えたりすることが(2)ポテトチップ1ふく

７ できる。 ○ ○ ９０〔 〕 ろとチョコレート1個
(3)あめ3本とポテトチ

［ ］ップ1ふくろ 完全解答

式の表す意味を具体に即
８ イ して考えて，図を選択す ○ ○ ７５〔 〕

ることができる。

式の表す意味を具体に即（例）
して考えて，説明するこ1辺に植える６本を３倍

９ ○ ○ ７０〔 〕
して，重なっているす とができる。
みの３本をとった数
※評価の観点 ①６本を３倍 ②隅の３本をのぞく

①、②の２点にふれた内容であれば正答とする。

式）20×3－3＝57 立式の意図を理解して，
10 答）５７本 活用して計算することが ○ ○ ７５〔 〕

できる。

合計 １０ 問 ３ ３ ４ ７ ３ 83.0


